

久违的络绎人潮回来了

——深港陆路口岸全面恢复通关现场直击

夜幕下,一辆从香港旺角出发的首班跨境直通车满载乘客,抵达位于深港交界的落马洲/皇岗口岸。零时许,口岸首次启用的临时旅检场地灯火通明,率先迎来6日全面通关的络绎人潮。

深港两地陆路口岸6日全面恢复通关,罗湖口岸、落马洲/皇岗口岸重新投入运作,莲塘/香园围口岸也以崭新面貌首次“迎客”。

罗湖口岸是连接香港和内地历史最久的“第一口岸”,该口岸设计通关能力为旅客40万人次/日,共173条出入境查验通道,2018年的客流量高达8500万人次。

“我们5点多就到站内,为罗湖站重启做足准备。”港铁职员卢婉蕙说,“我们想为过境旅客提供更加细致的服务。”在罗湖口岸的香港离境大堂内,她和同事手持装满蓝色口罩和消毒液的竹筐,给旅客派发。

6时30分,罗湖口岸的闸机缓缓升起,旅客们满怀欣喜,踏上旅途。

在深圳罗湖口岸,香港特区立法会议员刘国勋首批抵达深圳,感受全面恢复通关后的全流程体验。“罗湖口岸虽然三年没有启用了,但是我这次过关跟以前没有什么区别,甚至更方便一些,整个过程10分钟不到。”

深圳市口岸办二级调研员谭录明介绍,罗湖口岸从2020年2月4日暂停通关至今已经1098天。“我们协调各方,为罗湖口岸的开通做足了准备。我们会以崭新的面貌迎接来自全国、世界各地的朋友!”

莲塘/香园围口岸自2020年启用以来,只开放货检设施予跨境货车使用,6日是第一次开始客运通关服务。作为首个“人车直达”口岸,从地下车库,到出入境大堂,一路上指示明确。

“深港同心,口岸同行”“深港双城一家亲”……在深圳

莲塘口岸,各种欢迎标语鲜艳醒目,提前预备的鲜花和贴心防疫包,给通关旅客营造出温暖的氛围。

7时05分左右,在莲塘口岸二楼入境大厅,背着相机的香港旅客蔡先生正式通过边检通道,成为当日首个经莲塘口岸抵达深圳的旅客。

10时,深港陆路口岸全面恢复通关暨莲塘/香园围口岸旅检启用仪式举行,深圳市口岸办主任王刚、香港特区政府保安局局长邓炳强现场致辞时表示,这是深港两地人民热切期待、翘首以盼的大事,也是促进深港两地交流合作发展的要事,意义重大而深远。

截至6日中午12时,所有口岸累计有约83000人次北上内地及南下香港,分别有50000人次北上及33000人次南下,其中最多人选择使用罗湖口岸北上,约有14000人次。

据新华社香港/深圳2月6日电

教育部 中央军委政治工作部印发通知

认定公布中小学国防教育示范学校

新华社北京2月6日电 日前,教育部、中央军委政治工作部印发通知,认定公布2687所中小学为中小学国防教育示范学校。其中,新创建的中小学942所,按照新标准条件复核通过的中小学1723所,单列计划直接认定的军队子女学校22所,涵盖小学、初中、高中、中等职业学校等各类公办、民办学校。通知要求,各级教育行政部门和省军区系统政治工作部门要严格落实军地联席会议制度,定期研究分析形势任务,破解现实矛盾问题;及时为示范学校组织挂牌,跟进做好宣传报道工作,营造争创示范学校的良好氛围。通知要求,驻军单位要与示范学校建立稳定的共建关系,积极落实相关支持措施,同时还要为示范学校珍惜荣誉、主动作为,高标准推动青少年国防教育工作,模范执行军人子女教育优待政策规定,充分发挥示范引领作用。

出境团队游重启带火诸多目的地

据新华社北京2月6日电 6日,我国试点恢复赴泰国等20个国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。业内人士预计,我国出境游市场将呈现持续回暖、加速复苏的走势。

“机票+酒店”出境游热度亦在攀升。携程平台上,相较春节假期,假期结束后一周出境团队游和“机票+酒店”产品预订量增长了3倍。同程旅行平台上,今年劳动节期间出境团队游和“机票+酒店”搜索量环比上涨187%。

中国旅游研究院院长戴斌预判,从全年来看,出境游市场将表现出持续回暖、加速复苏的走势。人们的出行需求也呈现出一些新的变化。中国旅游研究院专项调查显示,受访者出游更重视的因素由高到低排序为“旅游产品的性价比”“旅游过程中卫生状况”“旅游产品的丰富度”等。

2022年我国暖干气候特征明显

新华社北京2月6日电(记者 黄焱)中国气象局6日发布的《2022年中国气候公报》显示,2022年我国气候状况总体偏差,暖干气候特征明显,旱涝灾害突出。

据国家气候中心副主任贾小龙介绍,2022年全国平均气温较常年偏高0.62摄氏度,为1951年以来历史次高,春夏秋三季气温均为历史同期最高。全年除吉林、广西、海南三省(区)气温较常年偏低外,其余省(区、市)气温均偏高,甘肃、湖北、四川和新疆气温为1961年以来历史最高。

公报显示,2022年全国极端高温事件次数比1.51,较常年偏多1.39,为1961年以来历史最多。年内,全国共有901个国家气象站日最高气温达到极端事件监测标准。

从降水看,2022年全国平均降水量606.1毫米,较常年偏少5%,为2012年以来最少。全国平均降水日数为94.3天,较常年偏少7.4天,为1961年以来最少。降水阶段性变化明显,冬春季降水偏多,夏秋季偏少,夏季平均降水量为1961年以来同期第二少。

公报还显示,2022年我国旱情总体偏重,区域性和阶段性干旱明显。华东、华中等地出现阶段性春夏连旱,南方遭遇严重夏秋连旱,影响范围广,持续时间长。此外,年内暴雨过程频繁,华南、东北雨涝灾害重,珠江流域和松辽流域出现汛情。

星云大师圆寂

新华社台北2月6日电(记者 赵博 黄扬)6日清晨,台湾佛光山宣布,开山宗长星云大师5日下午在位于高雄的佛光山传灯楼开山寮圆寂。

星云大师俗名李国深,1927年8月出生于江苏江都,12岁在南京栖霞寺出家,1947年从焦山佛学院毕业,1949年迁居台湾,1967年在高雄开创佛光山。他毕生致力于弘扬人间佛教,积极推动两岸佛教交流交往。

<p>中国福利彩票</p> <p>扶老·助残·救孤·济困</p> <p>第2023027期3D开奖公告</p> <p>3 3 4</p> <p>天津投注总额:710044元</p> <p>单选 183注 1040元</p> <p>组选三 350注 346元</p> <p>福利彩票兑奖期限60个自然日</p>	<p>中国福利彩票</p> <p>第2023012期七乐彩开奖公告</p> <p>13 09 01 27 11 29 02 + 16</p> <p>奖金:1955712元</p> <table border="1"> <tr><th>奖项</th><th>全国中奖注数</th><th>每注奖金</th></tr> <tr><td>一等奖</td><td>0注</td><td>0元</td></tr> <tr><td>二等奖</td><td>2注</td><td>74669元</td></tr> <tr><td>三等奖</td><td>133注</td><td>2245元</td></tr> <tr><td>四等奖</td><td>433注</td><td>200元</td></tr> <tr><td>五等奖</td><td>4734注</td><td>50元</td></tr> <tr><td>六等奖</td><td>8685注</td><td>10元</td></tr> <tr><td>七等奖</td><td>57673注</td><td>5元</td></tr> </table> <p>全国投注总额:4473276元</p>	奖项	全国中奖注数	每注奖金	一等奖	0注	0元	二等奖	2注	74669元	三等奖	133注	2245元	四等奖	433注	200元	五等奖	4734注	50元	六等奖	8685注	10元	七等奖	57673注	5元
奖项	全国中奖注数	每注奖金																							
一等奖	0注	0元																							
二等奖	2注	74669元																							
三等奖	133注	2245元																							
四等奖	433注	200元																							
五等奖	4734注	50元																							
六等奖	8685注	10元																							
七等奖	57673注	5元																							

我外交部: 密切关注土叙强震灾情

新华社北京2月6日电(记者 温馨 伍岳)外交部发言人毛宁6日说,中方密切关注土耳其、叙利亚发生强烈地震灾情,向灾害中的遇难者表示哀悼,对遇难者家属和受伤人员表示慰问。衷心祝愿土耳其和叙利亚人民早日战胜灾害,重建美好家园。

在6日下午例行记者会上,毛宁说,地震之后,中国驻土耳其、叙利亚等地区使领馆迅速启动应急响应机制,多方核实了解中国公民受灾情况。目前,暂未收到中国公民伤亡报告。

“中国驻相关地区使领馆将继续密切关注地震灾情,做好当地中国公民领事保护与协助工作。我们也利用这个机会提醒在土耳其和叙利亚的中国同胞防范地震次生灾害。”毛宁说。

国合署发言人: 中方愿提供紧急援助

新华社北京2月6日电 2月6日,国家国际发展合作署新闻发言人徐伟表示,中方对土耳其地震造成土耳其、叙利亚人员伤亡和财产损失表示慰问和关切,正与两国相关部门保持沟通,愿根据灾民需要提供紧急人道主义援助。

中国红十字会 提供20万美元现汇援助

据新华社北京2月6日电(记者 董博婷)记者6日从中国红十字会总会获悉,中国红十字会决定向土耳其红新月会和叙利亚红新月会各提供20万美元紧急人道主义现汇援助,支持其开展灾害救援救助。中国红十字会将持续关注灾情进展,并视需求提供进一步的人道主义援助。

相关链接—— 三大板块交界 土耳其强震多发

土耳其位于亚欧板块、印度洋板块和非洲板块三大板块交界处,大约42%的国土处于活跃地震带上,地质结构不稳,地震多发。

——2020年1月24日,土东部埃拉泽省发生6.8级地震,至少20人死亡、1000余人受伤。

——2011年10月23日,土凡省发生7.2级地震,造成600余人死亡、4000余人受伤。

——2003年5月1日,土东部宾格省发生6.4级地震,造成176人死亡、600多人受伤。

——1999年8月17日,土中部和西部地区发生7.4级地震。11月12日晚,土西部又发生7.2级强烈地震。两次大地震造成1.8万人丧生,4.3万人伤残。

土耳其20世纪共发生9次震级为7级或7级以上的地震。

新华社专特稿

去年跨境电商进出口超150亿元

(上接第1版) 在吸引阿里巴巴、京东等一批跨境电商龙头企业落户的基础上,我市还打造出高新区、红桥区、经开区3家跨境电商示范园区,通过建立众创中心、本地化服务中心等跨境电商孵化平台,增强配套服务能力,定期组织技能培训、行业交流活动。眼下,3家园区累计注册企业180余家,新增就业超1600人,总体贸易额超过20亿元,呈现错位集聚、优势互补、协同推进的产业布局。

此外,针对跨境电商行业所需人才,目前,全市已有30余所高校开设了跨境电商相关专业或课程,培养应用型专业人才,为相关企业在津长期发展奠定坚实基础。

探索业态模式创新

在复杂严峻的外贸形势下,作为新业态的跨境电商产业同样面临重重挑战,近年来,针对跨境电商的政策“春风”频至;2022年,我国跨境电商综试区进一步扩容,国家批准设立的综试区总数达165个;前不久,财政部、海关总署、税务总局联合发布《关于跨境电子商



2月6日,人们聚集在土耳其马拉蒂亚一处倒塌的建筑附近。 新华社发

已致土、叙两国逾1900人丧生逾万人受伤 暂未收到中国公民伤亡报告 大雪低温 影响土耳其强震救援

- 当地至少发生78次余震 ■ 土海救灾应急响应等级提升至最高,意味着急需国际救援
- 这是土耳其80多年来发生的最严重灾难 ■ 土灾区正在下大雪,气温低至零下10摄氏度
- 叙利亚一些省份考古遗址在地震中受损 ■ 高震级加上浅震源使这次地震极具破坏性

据新华社安卡拉/大马士革2月6日电(记者 熊思浩 汪健)土耳其与叙利亚当地时间6日傍晚发布的官方消息显示,当天凌晨发生在土耳其南部靠近叙边境地区的强烈地震已致两国超过1900人死亡、逾万人受伤。救援工作正紧张开展,但受到当地恶劣天气影响。

中国驻土耳其、叙利亚大使馆确认,目前暂无中国公民伤亡报告。

据土耳其灾难和应急管理署消息,卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,周边多个省份震感强烈。当地电视台画面显示,地震发生后,许多居民穿着睡衣和T恤从家中跑出,聚集在冰雪覆盖的街道。

土耳其副总统福阿德·阿克塔伊6日傍晚说,地震在该国已造成至少1541人死亡、9733人受伤,3471幢建筑被毁。他此前在记者会上说,当地至少发生78次余震。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安6日说,这是土耳其80多年来发生的最严重灾难。1939年,土耳其东部埃拉泽省发生7.8级地震,导致大约3.3万人死亡。

土耳其灾难和应急管理署已将应急响应等级提升至最高级第四级,意味着急需国际救援。土政府、军方以及民间搜救力量正紧急前往灾区展开救援。灾难和应急管理署说,目前现场参与搜救人员已达近万人,救援车辆216辆。土方紧急调集大型军用运输机18架,其中6架已飞抵灾区。

土耳其总统埃尔多安说,救援人员已从废墟中至少救出2470人。

当地媒体报道,卡赫拉曼马拉什省的帕扎尔哲克、

埃尔比斯坦和蒂尔克奥卢三地受灾最为严重。目前,土耳其灾区正在下大雪,傍晚时分的气温降至零下10摄氏度左右,严重影响救援行动。

叙利亚卫生部最新消息显示,地震已致叙境内403人死亡、1284人受伤。伤亡人员主要集中在阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等叙中北部省份,伤亡数字可能会进一步增加。

据叙利亚通讯社报道,叙总统巴沙尔已召开内阁紧急会议,评估地震影响并研究制定紧急救援方案。由叙总理侯赛因·阿尔努斯和政府各部门官员参与的“中央行动室”已经成立,全天候协调领导救灾工作。

现场视频显示,阿勒颇省、哈马省多地房屋严重垮塌。受灾地区民众和救援队伍正在废墟上持续开展救援,不时有伤者被运出。

叙文物和博物馆总局收到的初步报告显示,一些省份考古遗址在地震中受损。

美国地质调查局地震信息网测定,这次地震震级为7.8级,震源深度17.9公里。土耳其灾难和应急管理署6日下午将震级从最初的7.4级修正为7.7级。

英国南安普敦大学结构与地震工程学副教授穆罕默德·卡沙尼说:“高震级加上浅震源使这次地震极具破坏性。”

农行天津分行持续强化普惠金融服务 小微企业贷款增量“破十亿”

党的二十大报告指出,增强金融普惠性是促进包容发展和推进中国式现代化的内在要求,是“十四五”时期和实现2035年远景目标的主要方向。农行天津分行始终坚持以人民为中心的发展思想,持续加大金融供给支持实体经济,着力推进普惠金融高质量发展。截至2023年1月末,该行普惠型小微企业贷款增量突破十亿大关,同比多增8亿

元以上,金融服务可得性大幅增强。

该行在落实好党和国家关于金融支持实体经济发展战略部署,不断提升小微企业金融服务质效,一方面优化产品体系,强化重点领域贷款投放,运用“纳税e贷”“抵押e贷”助力企业实现便捷、快速的申贷、获贷;运用“捷捷e贷”产品及相关展期续贷政策切实为小微企业纾困解难;运用“科技易贷”“政采e

贷”,加大制造业、科技领域和绿色信贷投放力度;做强链式服务,“链捷贷”增量突破十亿元。另一方面推动服务下沉,建立分行—支行—网点三层服务体系,打造以网点为中心的小微企业服务圈,深入园区、社区、写字楼等开展普惠金融政策宣讲,为小微企业提供业务咨询、开户、融资等一揽子金融服务。

下一步,农行天津分行将继续以服务实体经济为己任,持续提升普惠金融服务水平,支持小微企业可持续发展,助力天津经济高质量发展。

金融服务“不打烊” 兴业银行天津分行 暖心服务客户

新年伊始,万象更新。正值新春佳节,兴业银行天津分行确保金融服务不间断,统筹安排春节期间网点营业时间,确保每天都有网点能为广大客户提供金融服务,全力保障现金库存充足供应,及时维护自助渠道正常运行,用专业暖心的服务迎接每一位客户,做到春节期间金融服务不断档。推出诸多暖意浓浓的线上线下贴心服务举措,与客户共度暖心春节。

走进每一家兴业银行天津分行的网点,都会被喜庆温暖的新春氛围所感染。开展“领福袋,享好礼”活动,以线上线下联动方式,集福字、写对联、送门贴……形

式多样的互动活动受到广大客户的称赞和好评,营业厅充满喜庆祥和的氛围。通过多种方式开展手机银行APP“迎新春享好礼”抽奖活动,活动奖品包括爱奇艺黄金季卡、星巴克代金券、微信立减金等,线上抽奖活动拉长本行服务半径,拉近银行与客户的距离。设立“兴公益”惠民驿站和便民服务区,为客户、环卫工人、交警、出租车司机等社会公众提供茶水、茶点、免费上网、微波炉加热等服务,欢迎外卖员、保安员、环卫工人进入网点休息、充电。

在做好客户服务的同时,为了助力企业复工复产扩大经营,兴业银行天津分行多措并举,不断加大对“三农”、普惠

小微企业等重点领域的助企纾困力度,履行社会责任,更好地推动经济回稳向上。借助科技赋能,发挥“兴业普惠”特色,线上+线下双管齐下,24小时提供融资服务不打烊。两节期间共为101户普惠小微企业发放贷款超过2亿元。通过“兴业普惠”线上平台为30户小微企业提供融资服务,达成7500万融资方案合作对接。积极落实监管政策,在规定时间内为存量普惠小微企业6000余笔贷款完成减息退费,合计金额逾500万元。

兴业银行天津分行将继续坚持金融为民,与客户相伴成长,同时履行社会责任,为经济发展注入金融信心。